

培育和践行社会主义核心价值观

7岁女孩车祸去世 家属捐赠器官救人



昨日14时30分,7岁的小女孩蔡葵(化名)被推进福医大附属二院手术室。手术室内,医护人员集体默哀致敬。女孩的肝脏、双肾和双侧眼角膜将通过手术取出,捐赠给需要的患者。手术室外,女孩的家人静静守候,哥哥林轩(化名)强忍心中不舍,他说:“就像妹妹爱的奥特曼一样,她也成了追逐光的英雄。”
□融媒体记者 许钺斌



医护人员鞠躬致哀,向蔡葵致以最高的敬意。(福医二院供图)

遭遇车祸 母女双双受重创

蔡葵是泉州市区人,7月17日晚,妈妈像往常一样,用电动车载着她外出散步。途经市区南环路,电动车与一辆面包车相撞,蔡葵和妈妈都受伤严重。18日凌晨,蔡葵和妈妈一起被送到福医大附属二院东海院区,两人都

进入了抢救状态。重症医学科副主任医师尤德源告诉记者,入院时,蔡葵右侧严重脑出血伴有脑疝,医生为她进行了紧急开颅手术。由于病情过重,术后第二天,蔡葵的自主呼吸、深反射都消失了。经过专业谨慎评估,医生无奈宣布她

已进入脑死亡状态。而蔡葵的妈妈被送到医院时,出现了骨盆骨折、失血性休克、肺部感染等多项症状,医生为她进行了输血、介入手术、呼吸维持等治疗。经过抢救,蔡葵的妈妈生命体征逐渐稳定,11天后终于苏醒。

悲痛决定 器官捐赠“延续生命”

想起蔡葵才7岁,刚刚念完小学一年级,一家人都陷入了无尽的悲痛中。奶奶暗地里不知道抹了多少眼泪,直到她看见了医院里器官捐赠的宣传,心中慢慢升腾起新的希望:希望孙女的眼睛能继续看世界,希望她的生命能在其他人身上得到延续。

7月28日,蔡葵的妈妈终于醒来,林轩艰难地踏进病房,他将妹妹病危的

消息如实告诉了妈妈。“妈妈和我们一样,一开始都很难接受,我用了很长时间慢慢引导她。”

开明的一家人强忍心中悲痛,共同做出了艰难的决定——捐赠蔡葵的器官。林轩说,妈妈尚未完全清醒,爸爸心中也悲痛难忍,但他们都知道,“器官捐赠可以挽救很多人,是很伟大的英雄行为”。

7月29日18时,经评估,蔡葵符合医

学捐献标准。在泉州市红十字会人体器官捐献协调员王文光的见证下,蔡葵的家人怀着巨大的悲痛,在《人体器官捐献亲属确认登记表》上签字,并按下手印,选择让7岁的她以这样的方式延续生命。

“我们唯一的要求,是后续器官配对及移植手术是否成功,要告诉我们。”蔡葵的奶奶说,希望受捐赠者也将爱与善意传递下去。

回忆满满 家人不舍至亲离去

守在手术室外,林轩脑子里满是妹妹缠着自己讲数学题,让自己陪她画画画面。那曾是他以为能陪伴自己一辈子的亲妹妹啊!

林轩比妹妹大12岁,他上初一,迎来了妹妹的降生。7年相处,蔡葵在哥哥的心目中是好动的、调皮的、聪明

的。去年林轩离开家上大学,蔡葵每周要给他打好几个电话聊天,那一声声“哥哥,哥哥”至今想起来仍令他心碎。今年暑假期间,蔡葵遇到不懂的数学题,总缠着哥哥教。林轩在饮品店兼职,有时蔡葵去“探班”,乖乖在旁边一等就是一个小时,不吵也不闹。忽然之间,这一切都成了林轩的回忆。

“我孙女很聪明,五六岁就能读整部《三字经》,五岁就上台给堂叔的婚礼当主持人。”奶奶说起孙女,言语中满是不舍。她说,蔡葵喜欢唱歌、跳舞、画画,最爱的是奥特曼,学习认字很认真,一个字都错不得,“我还保存着她堂哥三年级的课本,要一点一点教她呢”。

生命接力 将救助5名患者

蔡葵以最高的敬意。

“跟家属沟通透了蔡葵的病情以后,家属主动找我们了解器官捐赠,这是一个令人肃然起敬的决定。”尤德源告诉记者,蔡葵将捐献一枚肝脏、两枚肾脏和两枚眼角膜,能帮助5名急需帮助的患者,5个家庭

也将因此重新充满希望。7月30日17时许,随着手术的进行,蔡葵捐献的器官被送往等待救治的患者所在医院。

记者从泉州市红十字会了解到,蔡葵是今年以来泉州市第10例器官捐献者,也是我市累计的第120例器官捐献。

云南12岁女孩离家 泉州多方合力救助

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员刘伟洪)“外孙女被照顾得很好,我都不知道该怎么感谢了!”接到从泉州送回云南的外孙女,外婆热泪盈眶。

原来,近日,一名12岁女孩趁家人不注意,偷偷从云南省红河州来到泉州应聘暑假工。幸运的是,在泉州市救助站和启凡社工的帮助下,小女孩顺利回家。

事发当天,安溪一美甲店店主张女士将一名年仅12岁的女孩带到泉州市救助站。张女士说,该名小女孩到她店里应聘暑假工,交谈中,她发现小女孩操着外地口音,且年龄看上去很小。经仔细询问,她

才知道这名小女孩未满16周岁,老家在与泉州相距2000多公里的云南红河州。随后,张女士向救助站求助。

由于女孩身上未携带任何证件,为核实其身份信息和家庭情况,泉州市救助站协调警方介入,对女孩的身份和监护人信息进行核实。核实过程中,民警确认女孩未涉及拐骗情况后,泉州救助站联系了女孩所属地的民政局和救助站,筹备孩子的返乡事宜。

其间,小女孩暂时居住在泉州市救助站内,启凡社工们时刻关注女孩的情绪,为其提供情感支持与生活照料。通过

与女孩的交流,社工们了解到,女孩在8个月大时父母就离异了,她自幼由外婆照顾。如今,孩子的父亲已重组家庭,母亲则在云南的县城工作。暑假期间,女孩感觉在家无聊,便偷偷跟着老家的车来到泉州,想打暑假工赚钱。

几天后,救助站顺利协调完成了女孩的返乡事宜。当天一早,启凡社工贴心地准备了新裙子让女孩换上,让她精神焕发地踏上回家的路途。在3名工作人员和社工的一路护送下,历经13个小时的车程,女孩安全抵达昆明市救助站。在昆明市救助站的接力帮助下,小女孩与外婆团聚。

河水水位上涨 一家五口被困

多部门联手救助,受困人员脱险



救援人员接力救助受困者

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员许振塔 王子恒 文/图)7月29日17时50分许,蔡先生一家五口人在安溪龙门镇东坂洋往南约300米处的河边游玩时,由于水位上涨被困。危急时刻,他们立即报警求助。接警后,当地消防、派出所、乡镇工作人员赶往现场救援。

救援人员赶到现场时,河水水流湍急,5名人员被困在河中央的2块石头上。救援人员做好防护措施,携带救生装备从上游蹚过湍急河水,到达其中3名被困人员的位置。帮助被困人员穿上救生衣后,救援人员通过接力的方式先将2名小孩救上安全区域,再将1名大人护送到安全区域。随后,救援人员开始救助剩余的2名被困人员。消防人员从被困者上游约20米处,往下搭建救援通道,很快将一大

一小两人救出。整个救援过程持续了1个多小时。

据报警人蔡先生介绍,当天他们计划到该河段漂流,抵达后发现漂流景区暂时关闭。看到有人在河边玩,他们就带着孩子下去玩水。起初,河水很浅也很平静,可当他们爬到河中的岩石上玩了一会儿后,河水慢慢涨了起来。当他们警觉起来,想要返回岸边时,水流已经很急了,只好报警求助。

消防救援部门提醒:市民出游要密切关注天气状况,及时掌握旅游目的地发布的安全警示和天气信息,避免盲目外出旅游;如遇突发雷电、大风、强降雨等极端恶劣天气,勿前往高山、峡谷、涉水类型的旅游景区;一旦被困,不要轻易涉险,一定要及时报警求助。

相关链接

夏日到溪谷玩耍,欢乐消暑的同时,要注意以下事项,确保出游安全、安全:

- 1. 穿戴合适的装备:**选择透气、干爽且能够保护身体的衣物和鞋子,避免穿着棉质衣物,因为它们会吸收水分并增加身体负担。带上合适的防滑鞋或胶鞋,以确保在湿滑的岩石上行走时更加稳定。
- 2. 携带必备装备:**携带防晒霜、太阳帽、墨镜和蚊虫防护用品,以防止晒伤和叮咬。同时,一定要携带足够的水和一些高热量的食物,以补充体力和水分。
- 3. 注意安全:**在溯溪前,务必了解天气和水流的情况。避免在暴雨后或水位过高时进行溯溪活动,以免遇到危险。在岩石上行走时,要小心脚下,选择稳固的支撑点,并尽量避免单脚着地。

4. 尊重自然环境:溯溪活动应该是一种与自然亲近的体验,但也要保护环境。不要随意扔垃圾,保持环境的整洁。同时,不要采摘植物或捕捉动物,保护野生动物的生态平衡。

5. 避免在河道中避暑:不要在河道中嬉戏、野营等,特别是在夏季极端天气多发时期。选择未开发的“野生景点”时,要特别小心,因为这些地点一旦发生自然灾害,短时间内无法做到人员疏散和撤离,容易造成伤亡事故。

6. 关注天气情况:近段时间天气多变,短时强降雨多,尤其一些山谷地带很可能因暴雨引发山洪。因此,想要到山谷游玩的市民应提前关注天气情况,不要贸然进入山谷深处,更不要长时间停留,以免发生危险。

男子顺手牵“机” 再回现场被拘

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员蔡燕婷)近日,晋江市公安局青阳派出所接到柯女士报警,称其放在青阳街道阳光社区时代广场麦当劳甜品站附近的手机不见了,手机内有重要信息,十分着急。

接到报警后,民警立即赶往现场调查取证。通过调取现场周边监控视频,民警发现,当天21时许,一名身穿绿色上衣的中年男子在舞台周围闲逛,见椅子上放着一部手机,便心生贪念,将手机盗走。柯女士表示,自己并不认识视频中的男子。民警迅速对该男子行踪展开调查,于当天

23时许前往事发现场将犯罪嫌疑人何某抓获。

经讯问,何某交代,他当晚在阳光时代广场麦当劳甜品站附近溜达,见柯女士将包和手机放在椅子上,便心生贪念,确认没人发现后,迅速将手机盗走并将电话卡丢掉。盗窃后何某心中忐忑不安,便装作若无其事的样子返回事发现场,“打探”自己是否被发现,不料被抓获归案。目前,何某因涉嫌盗窃已被警方依法拘留。

警方提醒:出门在外一定要保管好自己的随身物品,以免造成不必要的损失。

晋江市深沪镇: 开展“净美街巷”专项整治工作

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员任诗婷)日前,晋江市深沪镇开展“净美街巷”专项整治工作,持续推进道路清洗保洁精细化作业,为辖区人居环境筑底增色。深沪镇结合环卫工作实际,成立人力保洁班、机械清扫班、高压清洗班,全面配合作业,有效清除辖区硬化路面沙土;村(社区)干部亲临一线指导,严格按照网格部署,保洁员动态清理责任区,增加保洁频次、延长保洁时间。

同时,深沪镇在确保生活垃圾日产日清的基础上,增设、更换垃圾桶,确保20辆转运车辆、2座生活垃圾转运站有序运转,缩短生活垃圾停留时间,避免异味和蚊虫滋生,减少病菌传播风险,确保生活垃圾随产随清、车走桶净。

本次行动共清扫硬化路面沙土约105处,清洗路面约50000平方米,清理杂物废弃物77处。下一步,深沪镇将加强重点区域的巡查,加大宣传力度,压实各方责任,建立镇村(社区)协同治理体系,为辖区居民群众提供一个舒适宜居的生活环境。

暑期反诈课堂 增强防骗意识

本报讯(融媒体记者庄鹏佳 通讯员林君)暑期里,在诈骗分子绞尽脑汁“编织”的各种骗局诱惑下,青少年遭到电信网络诈骗的情况时有发生。为进一步增强辖区青少年的反诈防骗意识,近日,泉港公安分局峰尾海防派出所联合郭厝村开展“法治进邻里”宣讲活动。

活动中,峰尾海防派出所所长以案释法,从“防”“堵”两方面,对现阶段高发的贷款诈骗、淘宝退款诈骗、兼职“刷单”诈骗、投资理财类诈骗、冒充公检法诈骗以及青少年容易涉及的两

卡”犯罪等内容,进行深入浅出的讲解,让青少年们真切意识到骗局就在身边,不要轻易被假象所迷惑,不要幻想“天上掉馅饼”的好事发生,一定要时刻保持警惕性。同时,呼吁孩子们学以致用,多向身边的人宣传反诈知识,争当“反诈宣传员”,共同营造全社会反诈的良好氛围。

与此同时,民警现场也向孩子们介绍了反诈防骗攻略。例如:针对游戏类诈骗,民警表示,买卖游戏账号、装备,要找正规官方渠道,不要轻信陌生网友;针对刷单诈骗,民警提醒孩子们,网络兼职刷

单、刷信誉都是骗子设好的陷阱,尤其是需要先行垫付资金的都是诈骗。而对于暑期出游遇到的票务诈骗,民警告诉孩子们,不明链接不点,陌生电话不信,及时与官方客服核实。



主办单位: 泉港分局

“警”彩研学 科技“童”行

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员蔡燕婷)“警察叔叔,这个装备怎么用?”“哇,这无人机也太酷了!”近日,丰泽公安分局后渚海防派出所北星警务站与泉州科技馆联合举办“科技警务,别样‘警’彩”研学主题活动。在民警与工作人员带领下,研学营同学感受本地民俗文化,深入了解警务知识,进一步增强安全防范意识。

在传统文化展示区,通过讲解员的生动讲解,学生们近距离感受蟳埔簪花文化,体会当地民俗特色,了解多元文化碰撞与交融。为使学生们对警务生活有更深刻的体会,民警打开站内红外射击模拟系统,对

仿真枪械进行详细的讲解并指导同学进行模拟射击。

此外,民警还结合辖区实际与学生特点,通过滚动播放宣传视频、开展安全知识小讲堂、现场互动问答等方式,紧紧围绕防范校园霸凌、电信诈骗、禁毒安全、预防拐骗、防溺水水五大主题,用通俗易懂的语言向学生们讲解相关安全防范知识,巩固增强学生的安全意识。

本次研学活动拓宽了研学营学生们的视野,让他们在亲身体验民俗文化魅力与科技力量的同时,也巩固了遵纪守法的意识,增强了明辨是非的能力。